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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
ai sensi dell’articolo 100 del Regolamento interno 

(Non più di una per Consigliere – Non più di tre per Gruppo) 
                                                                                                      
  

 

OGGETTO: Attività di prevenzione e controllo degli ospiti nelle RSA 

Premesso che 

il Consiglio dei ministri il 31 gennaio 2020 ha indetto lo stato di emergenza sul territorio 
nazionale relativo al rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti 
virali trasmissibili; 

con successive delibere del Consiglio dei ministri del 29 luglio 2020 e del 7 ottobre 2020 sono 
state effettuate le proroghe allo stato di emergenza con le quali è stato dichiarato e prorogato lo 
stato di emergenza; 

L'art. 1 del Decreto Legge 14 gennaio 2021 n. 2 ha prorogato lo stato emergenza al 30 aprile 
2021; 

Considerato che 

In data 9 dicembre 2020 la consigliera Dott.ssa Francesca Frediani ha fatto richiesta di accesso 
agli atti per conoscere l’attività di sopralluogo ispettivo effettuato dall’ASL TO3 presso la 
struttura RSA Piccola Reggia di Venaria Reale (TO); 

La documentazione ricevuta è inerente i verbali dei sopralluoghi avvenuti da parte della 
Commissione di Vigilanza dell’ASL TO3 in data 12 novembre 2020 e 02 dicembre 2020; 

dal verbale del 12 novembre 2020 si evince che: 

● Gli ospiti presenti sono 107; 

● Gli ospiti deceduti da gennaio sono 24; 

● Ospiti confermati Covid-19 positivi deceduti sono 6 (dal primo novembre); 

● Ospiti confermati Covid-19 positivi sono 52; 

● Ospiti con sintomi suggestivi per Covid-19 sono 23; 

● Ospiti ricoverati sono 1; 

dal verbale del 02 dicembre 2020 si evince che: 



 

 

● Gli ospiti presenti sono 80; 

● Gli ospiti deceduti da gennaio sono 49; 

● Ospiti confermati Covid-19 positivi deceduti sono 28; 

● Ospiti confermati Covid-19 positivi sono 56; 

● Ospiti con sintomi suggestivi per Covid-19 sono 36; 

● Ospiti ricoverati sono 2; 

Considerato inoltre che 

La gestione della Piccola Reggia ad alcuni degli ospiti risultati positivi al Covid-19 avrebbe 
applicato, alla retta di 3200€ mensili, un contributo extra di 500€ giustificato con la voce "Misure 
Anti covid”; 

Dalle testimonianze delle famiglie degli ospiti risulterebbe che: 

● la struttura non fornisse assistenza medica né di notte né nei fine settimana; 

● gli interventi per un’appropriata assistenza ospedaliera degli ospiti positivi al Covid-19 
sarebbe stata effettuata molto tardivamente a seguito di condizioni di salute quali 
saturazione inferiore a 70 e polmonite bilaterale interstiziale; 

Osservato che 

Il Disegno di Legge regionale n. 128 “Misure urgenti per la continuità delle prestazioni 
residenziali di carattere sanitario, socio-sanitario e socio-assistenziale per anziani, persone con 
disabilità, minori, persone affette da tossicodipendenza o da patologie psichiatriche” presenta la 
possibilità di integrazione tariffaria alle strutture contrattualizzate/convenzionate del Servizio 
Sanitario Regionali in relazione ai maggiori oneri per la prevenzione ed il controllo dell’infezione 
da Covid-19; 

Il Consiglio Regionale interroga la Giunta 
e l’assessore competente 

per sapere: 

Quali sono state le attività di prevenzione e controllo nei confronti degli ospiti della RSA Piccola 
Reggia di Venaria, da parte dell’ASL TO3, in conseguenza della loro positività al Covid-19 così 
come si evince dai verbali dei sopralluoghi avvenuti da parte della Commissione di Vigilanza 
dell’ASL TO3 in data 12 novembre 2020 e 02 dicembre 2020. 

 

LA CONSIGLIERA 

Francesca Frediani 


